
Stanovisko k Žádosti o akreditaci studijního programu Environmentální 
bezpečnost (dále Žádost) předložené FLKŘ v květnu 2019  

 

A. Všeobecné stanovisko 

1. Předložená žádost je - až na garanta programu – (věcně, nikoliv formálně) „téměř“ 
kopií žádosti z 9. měsíce roku 2018. 

2. V části B-IIa – Studijní plány a návrh témat prací je několik změn  

a. v rozložení procentuálního zastoupení vyučujících (doc. Valášek se dělí o svůj 
původně 100% podíl s původním garantem Mgr. Ing. Jiřím Lehejčkem, Ph.D. 
v předmětech Recentní suroviny a jejich specifika a Biochemie, a navýšil se 
podíl doc. Valáška v rozložení předmětu Technická chemie) 

b. V předmětech Fyzická geografie II, Ochrana životního prostředí, Regionální 
geografie ČR, Bakalářská práce, Environment and population nahradil 
původního garanta Mgr. Ing. Jiřího Lehejčka, Ph.D. nově navrhovaný garant 
programu Mgr. Matyáš Adam, Ph.D. 

c. U předmětu Mitigace environmentálních rizik a adaptační strategie došlo podle 
materiálu změn k úplné změně garanta předmětu prof. Chlachulu za prof. Božka. 
Ale v původním návrhu akreditace byl prof. Božek!!!!! Je zřejmé, že 
předkládaný materiál není změnou původního, ale jedná se o nějakou starší 
pracovní verzi! 

d. Namísto původních předmětů Matematika I a Matematika II jsou v návrhu 
předměty Matematika (z původní Matematika I) a Základy lineární algebry a 
optimalizace, které se v části lineární algebra překrývají. Došlo ke změně 
vyučujícího v předmětu Matematika 

e. Předmět Komunikace v environmentální bezpečnosti byl nahrazen předmětem 
Psychologie krizových situací. Vyučující zůstal zachován. 

f. Objevuje se nový „super měkký“ předmět Komunikace s veřejností v ochraně 
přírody (?)14p - 14s – garant Mgr. Veronika Kavková, Ph.D., který ovšem nemá 
uvedeny kompletní sylaby. 

3. V předloženém návrhu se vyskytuje řada formálních nedostatků: 

a. Všechny listy jsou v zápatí označeny jako verze z 16.2.2017. V oficiálním 
dokumentu to považuji za nepřijatelné. 

b. V Žádosti se po části B-IIa – Studijní plány a návrh témat prací znovu opakuje 
část B-I – Charakteristika studijního programu. Považuji za chybu, důsledek 
absence kontroly (podcenění materiálu, či RVH) a za nepřijatelné. 

Poznámka: V režimu změn nejsou zdaleka označeny všechny změny! Celkově materiál 
působí dojmem nezkontrolovaného a spíše jenom starého draftu! 

B. Stanovisko k hlavní změně návrhu 

Zásadní změnou v předloženém draftu návrhu je změna garanta programu: 

Původním garantem uvedeného studijního programu byl Mgr. Ing. Jiří Lehejček, Ph.D. Smlouva 
do 8/21. V novém návrhu je jeho smlouva do 2020 (?) 

Jakkoliv posuzovatel měl už při prvním návrhu žádosti poněkud problém s garantem programu, 
včetně jeho publikační činnosti, přece jenom jeho působení v zahraničí a údajná příprava zahájení 



habilitačního řízení vedlo k jeho akceptování. Obor působil dojmem, že garant je leadrem 
perspektivního programu. 

Novým navrhovaným garantem studijního programu Environmentální bezpečnost je Mgr. Matyáš 
Adam, Ph.D. 

Jeho odborné působení po abs. VŠ je 

2016 – 2017: terénní vědecký pracovník FŽP (Fakulta životního prostředí), ČZU v Praze 

2017 – dosud: koordinátor marketingu a médií EAZA International Conservation Campaign (Zoo 
Liberec) 

2018 – 2019: technický pracovník FŽP ČZU v Praze (TAČR TH04030185) 

Jeho publikační činnost s podílem větším než 20% je  

Vliv začátku lovecké sezóny na chování hus (80 %), 

Dlouhodobé změny ve výběru stanovišť vodních ptáků zimujících v zimním období (60 %). 

Výše uvedené -podle názoru posuzovatele – nelze v žádném případě považovat za dostatečné pro 
garantování programu Environmentální bezpečnost. 

 

C. Závěr 

Posuzovatel nedoporučuje takto předloženou žádost ke schválení a doporučuje navrhovateli 

1. provést seriózní formální revizi předloženého materiálu,  

2. řešit problém garanta programu Environmentální bezpečnost způsobem, který vytvoří pro 
tento program nejen reálnou šanci na schválení NAU, ale hlavně vytvoří kompletní 
předpoklady odpovídající úrovně studia navrženého programu. 

 

 

 

Ve Zlíně 4. 6. 2019 

Doc. RNDr. Ing. Zdeněk Úředníček, CSc. 

 


